

南普陀寺位於台中，是一個名揚海內外，以重視戒律著名的男眾道場。本會董事長上道下海律師是該寺的現任住持兼佛學院院長。本會執行長上會下宗長老，畢業於南普陀佛學院，因此，能夠到南普陀寺義診供養法師，令志工們格外覺得榮幸。

這一天，剛好是九二一大地震四週年。一大早七點不到，志工們用完早齋，就趕緊開始工作。由於這裡是男眾道場，這次義診接受供養的也都是比丘。檢查項目有：（1）尿液檢查（2）量身高、體重、測體脂肪（3）量血壓、脈搏（4）抽血（5）家醫（6）口腔牙齒健檢（7）各項檢查：包括肝膽超音波檢查、心電圖檢查、骨質密度檢查、胸部 X 光檢查。（8）各科醫師看診：包括耳鼻喉科、心臟科、骨科、腎臟科、中醫、針灸。（9）衛教諮詢：包括牙科衛教、醫療諮詢、營養講座諮詢。

檢查進行到 8 點多，忽然停電，很多檢查只好暫停，但是醫師們都不願浪費時間。牙醫師乾脆利用時間解答師父牙齒保健的問題，有位師父說牙齒常常發酸、刷牙時流血，醫師就建議他要用抗敏感性牙齒專用的牙膏來刷牙，不要吃冰冷的東西，還有，應該每半年洗一次牙。師父聽了頻頻點頭。有些醫師，如泌尿科紀邦杰醫師等，則藉著緊急照明燈或手電筒，照常看診。

因為擔心義診時間拖得太長，幾位男性志工設法接了緊急電源，讓超音波和心電圖能夠盡快開始運作。所幸一個多小時後，電力恢復正常，所有檢查項目也都能依照預定時間在中午結束。

午餐後，教務長上淨下旭法師代表南普陀寺感謝全體志工，並且帶大家到上廣下化老和尚紀念堂，瞻仰禮拜老和尚的舍利，並述說老和尚行誼。接著全體志工，到臥佛殿拜佛。據上淨下旭法師說，這尊臥佛的眼睛一直無法完成，後來由老和尚親自示範，雕刻師才加以完成的。真是不可思議。

照片詳見二十八期會刊第 40-41 頁